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Ústav státu a práva AV ČR v.v.i., společně s Ústavem humanitních studií v lékařství při 1. 
LF UK v Praze, uspořádaly ve dnech 30. 6. – 6. 7. 2014 první ročník Letní školy etiky. Letní škola 
etiky proběhla v krásném prostředí podkrkonošské obce Jilemnice. Její program nezahrnoval 
pouze přednášky z různých oblastí teoretické, aplikované etiky a metaetiky. Umožňoval všem 
účastníkům, posluchačům i přednášejícím, diskutovat o zajímavých tématech současné etiky 
v přátelském a uvolněném duchu nejen v rámci společných výletů, ale vlastně během celého 
společného pobytu. 

První ročník Letní školy etiky nebyl tematicky vyhraněný, spíše se snažil představit 
některé vybrané problémy moderní etiky a metaetiky. Ondřej Lehký (1. LF UK v Praze) hovořil o 
hédonismu jako teorii dobra (v této podobě figuruje zvláště v klasickém utilitarismu), posléze se 
zaměřil na charakterizaci moderní doby v díle francouzského myslitele Gillese Lipovetskeho. Jan 
Payne (Ústav humanitních studií v lékařství) se koncentroval na problémy fenomenologické 
etiky. Stručně představil základní kontury fenomenologie a vyjasnil povahu etiky v rámci této 
myšlenkové školy. Velkou diskuzi vzbudil problém odvození morálních norem z faktů. Wendy 
Drozenová (Filosofický ústav AV ČR) se zaměřila na vztah etiky a křesťanství, především etiky 
přístupu k živočichům a environmentální etiku. Tomáš Hříbek (Filosofický ústav AV ČR) stručně 
přestavil současnou evoluční etiku a podrobněji hovořil o jejích metaetických implikacích, 
zvláště o expresivismu Allana Gibbarda. Navazující přednáška Robina Kopeckého 
(Přírodovědecká fakulta UK v Praze) se věnovala expozici jedné z klasických verzí utilitarismu, 
utilitarismu J. S. Milla. Roman Joch (CEVRO Institut, Vysoká škola ekonomická) se snažil ukázat, 
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že je možné konzistentně odmítat eutanazii a interrupce, a současně přijímat trest smrti a hájit 
tradiční nauku o spravedlivé válce, jejíž základy se nacházejí v díle Tomáše Akvinského. Roman 
Cardal (CEVRO Institut) vystoupil s příspěvkem Sókratovská etika, v němž se obrátil k základům 
tzv. etiky ctností a vysvětlil historický kontext, antropologické a metafyzické podmínky jejího 
vzniku. Olga Smolová – překladatelka z francouzštiny, přeložila např. dílo Georgese 
Chapouthiera Zvířecí práva – pohovořila o právech zvířat obecně a později se zaměřením na 
současnou francouzskou filosofickou scénu. David Černý (Ústav státu a práva, 1. LF UK v Praze) 
se ve svých přednáškách věnoval falešným a správným formám argumentace, zvláště v etice, se 
zaměřením na argument kluzkým svahem a argument z analogie. Hovořil také o eutanazii a 
snažil se ukázat, za jakých podmínek jsou argumenty hovořící v její prospěch platné a za jakých 
již nikoli. 

Všichni účastníci prvního ročníku Letní školy etiky hodnotili proběhlou školu velmi 
dobře a vyjádřili přání zúčastnit se následujícího ročníku. Organizátoři se proto rozhodli 
pokračovat v započaté tradici a uspořádat v létě 2015 druhý ročník Letní školy etiky. Zájemci 
mohou psát na adresu david.cerny@ilaw.cas.cz, bližší informace přineseme na jaře 2015 na 
stránkách www.zdravotnickepravo.info   
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